
SENIORI Z HLOHOVCA NA PÚTI NA SKALKE 

 

Pri príležitosti 30.výročia vzniku Združenia kresťanských seniorov Slovenska sa 
16.júna 2025 konala už 5. regionálna púť na Skalke pri Trenčíne. 

Skalka je známe starobylé pútnické miesto, ktoré poznajú aj mnohí seniori z nášho 
klubu ZKS v Hlohovci a preto radi sem prichádzajú. Do povedomia ľudí vstúpila aj 
vďaka Andrejovi –Svoradovi a Beňadikovi. 

Kláštor sa stal aj vďaka pôsobeniu jezuitov hlavným centrom duchovného, 
vzdelávacieho  a kultúrneho života na Považí.  

Históriu vzniku Skalky a pôsobenia jezuitov nám priblížila sprievodkyňa, ktorá nás 
sprevádzala po ruinách starobylého kláštora. Kláštor je čiastočne zrekonštruovaný 
tak, aby sme sa mohli v sprístupnených priestoroch bezpečne pohybovať. 

V roku 1224 tu bolo založené benediktínske opátstvo, ktoré bolo v roku 1644 
odovzdané jezuitom. 

V roku 2024 sa slávilo 800.výročie pôsobenia benediktínskeho opátstva na Skalke. 

Veľkým prínosom pri stretnutí seniorov na Skalke bolo nielen pripomenutie si vzácnej 
histórie ale aj vzájomné stretnutia, spoločne prežité chvíle a predovšetkým 
upevnenie viery a obohatenie duchovného života. 
 

  
 
 



       
 

Po ukončení programu na Skalke, sme sa presunuli do centra mesta Trenčín. Po 
historických pamiatkach mesta Trenčín nás sprevádzala pani Edita Krchová, ktorá 
nám priblížila bohatú históriu pamiatok tohto mesta. 

Trenčiansky hrad patrí medzi najrozsiahlejšie hrady v Európe a jeho počiatky sa 
viažu  k 11.storočiu.Nápis vytesaný do masívneho skalného brala dokazuje, že 
rímski vojaci sa na území Trenčína pohybovali už takmer pred 2000 rokmi.  

  



Smutné obdobie Trenčína pripomína Morový stĺp Najsvätejšej trojice v strede mesta. 
Postupne sme prešli k Farským schodom a k soche sv.Jána Nepomuckého. 
Dozvedeli sme sa, že kryté renesančné Farské schody boli postavené v roku 1568 
a niekoľkokrát  pri požiari mesta boli poškodené ale vždy opravené.  Piaristický kostol 
sv.Františka Xaverského patrí medzi najkrajšie sakrálne barokové pamiatky na 
Slovensku. Presunuli sme sa pár metrov k Mestskej veži, ktorá bola postavená ako 
súčasť mestského opevnenia. Dnes je vstupnou bránou na Mierové námestie. Jej 
výška dosahuje 32 metrov.  

 

 
 
Sprístupnený nám bol i vstup do Synagógy, v ktorej sa v súčasnosti organizujú 
výstavy, koncerty a iné kultúrne podujatia.  

                                                        
Na záver sme využili možnosť sa previesť turistickým vláčikom Matúš Čák  
z Mierového námestia cez Brezinu až k južnému opevneniu Trenčianskeho 
hradu a späť. 
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                                                                  Predsedníčka klubu ZKS Hlohovec 

 
 
 
 
 
 

 
 
Projekt bol realizovaný s finančnou podporou mesta Hlohovec.  
 


